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Banská Bystrica 13.08.2024 

POZ 701-2024/Z-319-2024 
 

 

R O Z H O D N U T I E  
 
Prihláška ochrannej známky POZ 701-2024 z 14.3.2024 prihlasovateľa Velvet Beauty, s. r. o., Uhliská 44, 
Bratislava-Vajnory, SK,  
 

s a  z a m i e t a  
 
podľa § 28 ods. 4  zákona č. 506/2009 Z. z. o ochranných známkach v znení neskorších predpisov v nadväznosti 
na § 5 ods. 1 písm. b), c) tohto zákona. 
 
O d ô v o d n e n i e :  
 
Na základe prieskumu zápisnej spôsobilosti prihlášky ochrannej známky uvedenej značky spisu bolo 
prihlasovateľovi správou úradu s príslušným odôvodnením z 26.4.2024 oznámené, že prihlásené označenie 
nie je spôsobilé na zápis do registra ochranných známok, pretože podľa § 5 ods. 1 písm. b), c) zákona 
o ochranných známkach v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o ochranných známkach“) do registra 
sa nezapíše označenie, ak: 
b) nemá rozlišovaciu spôsobilosť,  
c) je tvorené výlučne označeniami alebo údajmi, ktoré v obchodnom styku môžu slúžiť na určenie druhu, 
kvality, množstva, účelu, hodnoty, zemepisného pôvodu, prípadne času výroby tovarov či poskytnutia 
služieb, alebo iných vlastností tovarov alebo služieb. 
 
Predmetom prihlášky ochrannej známky POZ 701-2024 je slovné označenie „endosféra“, ktoré je prihlásené 
pre službu „zdravotnícke služby“ v triede 44 medzinárodného triedenia tovarov a služieb (ďalej len 
„prihlásené označenie“ alebo „predmetné označenie“). 
 
Prieskumom predmetného označenia Úrad priemyselného vlastníctva Slovenskej republiky (ďalej „úrad“) 
zistil, že toto označenie nespĺňa podmienky na zápis do registra ochranných známok podľa § 5 ods. 1 písm. 
b) zákona o ochranných známkach, pretože označeniu chýba rozlišovacia spôsobilosť, z dôvodu, že opisuje 
charakter, druh a zameranie poskytovanej služby, čo podľa § 5 ods. 1 písm. c) zákona o ochranných známkach 
predstavuje prekážku jeho zápisu do registra ochranných známok. 
 
Podľa názoru úradu predmetné označenie ako celok jednoznačne informuje relevantného zákazníka, ktorým 
je bežný občan Slovenskej republiky, riadne informovaný a primerane pozorný a obozretný, že predmetnou 
službou, prihlásenou pod slovným označením „endosféra“, bude služba poskytovania starostlivosti o vonkajší 
vzhľad človeka prostredníctvom konkrétnych terapií, resp. procedúr. Prihlásené označenie je len 
jednoduchou informáciou o charaktere, druhu a prípadne zameraní danej služby, t. j., že sa ide o liečebnú, 
resp. skrášľovaciu službu prostredníctvom prístroja zostaveného zo silikónových guličiek (sfér). Označenie 
„endosféra“ spotrebiteľ nebude vnímať ako ochrannú známku resp. ako odkaz na pôvod tovarov a služieb. 
 



2 

K výsledku prieskumu zápisnej spôsobilosti prihláseného označenia uvedeného v správe úradu zo dňa 
26.4.2024 sa prihlasovateľ vyjadril v úradom stanovenej lehote. 
 
Prihlasovateľ vo svojom vyjadrení zo dňa 24.6.2024 uviedol, že nesúhlasí so záverom úradu o nedostatku 
rozlišovacej spôsobilosti prihláseného označenia a s jeho konštatovaním zápisnej výluky v zmysle ustanovenia 
§ 5 ods. 1 písm. b) a c) zákona o ochranných známkach a to z dôvodu nesprávneho posúdenia zápisnej 
spôsobilosti prihláseného označenia zo strany úradu. 
 
Prihlasovateľ v prvom rade poukázal na to, že z jeho pohľadu slovo "endosféra" znie ako všeobecný pojem, 
ale pri spojení so službami nárokovanými v triede 44 má jasný význam, keďže sa spája s "endosféra" terapiou 
a masážou, v spojitosti so starostlivosťou o telo a prevenciou proti celulitíde endosféra terapiou. 
 
V druhom rade prihlasovateľ položil úradu otázku, či je možné upraviť prihlásené označenie na znenie "Velvet 
endosféra" 
 
Záverečné zhodnotenie: 
 
Úrad prihlásené označenie opätovne preskúmal, pričom zobral do úvahy vyjadrenie prihlasovateľa, ktoré 
prihlasovateľ v tejto veci uviedol. Stanovisko úradu však napriek tomu zostáva nezmenené, a to, že prihlásené 
označenie nespĺňa podmienky na zápis do registra ochranných známok podľa § 5 ods. 1 písm. b) zákona 
o ochranných známkach, pretože označeniu chýba rozlišovacia spôsobilosť, z dôvodu, že opisuje charakter, 
druh a zameranie poskytovanej služby, čo podľa § 5 ods. 1 písm. c) zákona o ochranných známkach 
predstavuje prekážku jeho zápisu do registra ochranných známok. 

 
Ak má určité označenie slúžiť ako ochranná známka musí byť toto označenie samo o sebe originálne do takej 
miery, aby spotrebiteľovi umožnilo rozlíšiť tovary alebo služby na trhu a určiť ich obchodný pôvod. Označenie 
má rozlišovaciu spôsobilosť pre konkrétne tovary a služby len v prípade, ak spotrebiteľ je alebo bude podľa 
neho schopný odlíšiť tovary a služby pochádzajúce z určitého obchodného zdroja (tovary a služby jednej 
osoby od tovarov a služieb inej osoby). 
 
Pri skúmaní zápisnej spôsobilosti označenia je potrebné posúdiť, či je označenie spôsobilé odlíšiť tovary a 
služby jednej osoby od tovarov a služieb inej osoby (tzv. vnútorná rozlišovacia spôsobilosť), pričom je 
potrebné zobrať do úvahy dojem, akým označenie pôsobí ako celok na relevantného spotrebiteľa 
s prihliadnutím na charakter a povahu prihlásených tovarov a služieb. Relevantným spotrebiteľom sa rozumie 
najmä potenciálny spotrebiteľ daného druhu tovarov alebo služieb, osoby zapojené do distribučnej siete, 
prípadne obchodné kruhy zaoberajúce sa takým druhom tovarov alebo služieb, pre ktoré je označenie 
prihlásené. Na to, aby označenie malo rozlišovaciu spôsobilosť a nebola uplatnená zápisná výluka podľa § 5 
ods. 1 písm. b) a c) zákona o ochranných známkach, nestačí, aby sa označenie len odlišovalo od iných 
zapísaných alebo známych označení, ale je potrebné, aby svojou formou a obsahom bolo do takej miery 
originálne, že jeho osobité znaky majú schopnosť individualizovať tovary a služby, ktoré majú byť ním 
označované. 

 

Predmetom prihlášky ochrannej známky POZ 701-2022 je slovné označenie „endosféra“. Pri bližšom 
preskúmaní prihláseného slovného označenia „endosféra“ bolo zistené, že endosféra alebo tiež endosférická 
terapia je prístrojové ošetrenie (procedúra), ktoré neinvazívne a bezbolestne dokáže modelovať telo a 
omladiť tvár človeka. Spočiatku bola endosférická terapia vytvorená na liečbu (redukciu) celulitídy. Po istom 
čase sa ukázalo, že ošetrenie týmto prístrojom má aj ďalšie účinky blahodarné pre ľudský organizmus, pretože 
prostredníctvom hlavice prístroja, zostavenej zo silikónových guličiek, tzv. sfér, napomáha aj samotnému 
tvarovaniu tela človeka a to znižovaním objemu tuku (In.: https://www.zlavomat.sk/akcia/825074-
endosfera-zostihlujuce-a-anticelulitidne-osetrenie?utm_medium=organic&utm_source=google; 
https://www.endospheres.cz/osetreni-telo/). 
 
Úrad posudzuje vnímanie jednotlivých prihlásených označení z hľadiska priemerného spotrebiteľa, pričom 
vnímanie označenia priemerným spotrebiteľom ovplyvňujú všeobecné znalosti, profesijné znalosti, vzdelanie 
a iné skutočnosti. Priemerný spotrebiteľ patrí do okruhu tzv. relevantnej verejnosti a ten je určený alebo 
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môže byť vyvodený z povahy alebo zamýšľaného účelu použitia tovarov a služieb. Prihlásené označenie ako 
celok jednoznačne informuje relevantného zákazníka, ktorým je bežný občan Slovenskej republiky, riadne 
informovaný a primerane pozorný a obozretný, že predmetnou službou, prihlásenou pod slovným označením 
„endosféra“, bude služba poskytovania starostlivosti o vonkajší vzhľad človeka prostredníctvom konkrétnych 
terapií, resp. procedúr. Vzhľadom na tieto skutočnosti možno v danom prípade za relevantnú verejnosť 
považovať verejnosť zaujímajúcu a orientujúcu sa v oblasti rôznych skrášľovacích terapií, postupov a 
procedúr, ktorých výsledkom by mal byť krajší a vylepšený zovňajšok človeka. Zároveň z uvedeného vyplýva, 
že označovanie prihlásenej služby predmetným označením je spotrebiteľskou verejnosťou vnímané len ako 
informácia o charaktere, druhu a prípadne zameraní danej služby, t. j., že sa jedná o liečebnú, resp. 
skrášľovaciu službu prostredníctvom prístroja zostaveného zo silikónových guličiek (sfér). 
 
Vzhľadom na charakter prihláseného označenia, neobsahujúceho žiadny ďalší dištinktívny slovný alebo 
grafický prvok, ktorý by zabezpečil jeho rozlišovaciu spôsobilosť, si relevantná verejnosť vytvorí dostatočne 
priame a osobitné spojenie medzi prihláseným označením a službou, pre ktorú sa zápis žiada, ale nie je 
schopná na základe tohto označenia určiť, od ktorého subjektu daná služba reálne pochádza. Možno preto 
konštatovať, že príslušní spotrebitelia by vnímali prihlásené označenie ako bežné, a nie ako označenie 
konkrétneho poskytovateľa prihlasovanej služby. 
 
V skutočnosti prihlasovateľ svojim vyjadrením z 24.6. 2024 sám pripustil, že označenie „endosféra“ je vo 
vzťahu k službám „zdravotnícke služby“ v triede 44 opisným označením keď tvrdil, že "endosféra" znie ako 
všeobecný pojem, ale pri spojení so službami nárokovanými v triede 44 ma jasný význam, keďže sa spája 
s "endosféra" terapiou a masážou, v spojitosti so starostlivosťou o telo a prevenciou proti celulitíde 
"endosféra" terapiou. Týmto tvrdením prihlasovateľ priamo pripustil, že označenie "endosféra" vyjadruje 
vlastnosti služieb, v spojitosti s ktorými sa používa. To znamená, že prihlasovateľ týmto argumentom potvrdil 
stanovisko úradu o tom, že označenie „endosféra“ je jasným a zrozumiteľným pomenovaním služieb, ktoré 
majú charakter poskytovania starostlivosti o vonkajší vzhľad človeka prostredníctvom konkrétnych terapií, 
resp. procedúr. Je zrejmé, že ide iba o ľahko zrozumiteľný údaj opisujúci vlastnosti služieb, na základe ktorého 
relevantná spotrebiteľská verejnosť nevie určiť pôvod služieb. 
 
Takéto označenia (ako v prípade prihláseného slovného označenia „endosféra“), sa nemôžu stať dispozičným 
právom jednej osoby, resp. subjektu. Naopak, ustanovenie § 5 ods. 1 písm. c) zákona o ochranných známkach 
sleduje všeobecný záujem, ktorý vyžaduje, aby sa označenia a údaje označujúce alebo poukazujúce na 
charakter alebo vlastnosti tovarov alebo služieb, pre ktoré je zápis žiadaný, mohli voľne používať všetkými. 
Uvedené ustanovenie preto zamedzuje, aby takéto označenia a údaje boli rezervované jedinému subjektu z 
dôvodu ich zápisu ako ochrannej známky. To znamená, že zapísaním prihláseného označenia do registra 
ochranných známok pre „zdravotnícke služby“ v triede 44 by bolo upreté právo iným subjektom s podobným 
zameraním používať toto všeobecné opisné označenie. Z uvedených dôvodov preto predmetné označenie 
nie je schopné individualizovať nárokované služby, pre ktorú je prihlásené, tzn. že pre prihlásené služby nemá 
rozlišovaciu spôsobilosť a teda nie je spôsobilé na zápis do registra ochranných známok. 
 
K otázke prihlasovateľa či je možné zmeniť prihlásené označenie „endosféra“ na znenie "Velvet endosféra" 
úrad uvádza, že podľa § 27 ods. 1 zákona č. 506/2009 Z. z. o ochranných známkach, po podaní prihlášky nie 
sú prípustné také úpravy označenia, ktoré by zmenili jeho celkový charakter. To znamená, že slovné 
označenie „endosféra“, ktoré je predmetom prihlášky ochrannej známky POZ 701-2024, nie je možné doplniť 
o ďalší slovný prvok „Velvet“, pretože by touto zmenou vzniklo nové označenie, ktorého charakter by bol iný 
ako charakter slovného označenia  „endosféra“.  
 
Podľa § 28 ods. 4 zákona o ochranných známkach ak označenie nie je spôsobilé na zápis podľa § 5, úrad 
prihlášku zamietne. Pred rozhodnutím o zamietnutí prihlášky úrad musí umožniť prihlasovateľovi vyjadriť sa 
k dôvodom, na ktorých základe sa má prihláška zamietnuť. 
 
Vzhľadom na všetky uvedené skutočnosti, najmä vzhľadom na to, že prihlasovateľ nevyvrátil námietky úradu 
týkajúce sa zápisnej spôsobilosti prihláseného označenia vo vzťahu k prihláseným službám  v zmysle § 5 ods. 1 
písm. b) a c) zákona o ochranných známkach úrad rozhodol tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto 
rozhodnutia. 
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P o u č e n i e  o  o p r a v n o m  p r o s t r i e d k u :  
 
Podľa § 40 ods. 1 zákona č. 506/2009 Z. z. o ochranných známkach v znení neskorších predpisov možno 
proti tomuto rozhodnutiu podať na úrade rozklad v lehote 30 dní od jeho doručenia. Podľa § 40 ods. 5 toho 
zákona podanie rozkladu len proti odôvodneniu rozhodnutia nie je prípustné. Včas podaný rozklad má 
odkladný účinok. Rozklad sa podáva v dvoch vyhotoveniach. Toto rozhodnutie možno, po vyčerpaní 
riadnych opravných prostriedkov, preskúmať Správnym súdom v Banskej Bystrici na základe správnej žaloby 
podanej podľa § 177 a nasl. zákona č. 162/2015 Z. z. Správny súdny poriadok. 

 
 
 
 
 
 

JUDr. Lenka Midriaková 
riaditeľka odboru 

 
 
Doručiť: 
Velvet Beauty, s. r. o., Uhliská 44, 831 07  Bratislava 36, Slovenská republika 
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